

СЕЛЬСКИЕ КЛУБЫ В ПЕРИОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На десятую пятилетку намечена широкая программа подъема сельскохозяйственного производства. Львиная доля в выполнении ее падает на весенние, летние, осенние месяцы. Именно в этот период повышается роль службы культуры на селе.

Сегодня работники культуры стремятся к тому, чтобы требуемое от них стало явью. Используя различные формы и методы культурно-воспитательной работы, они помогают труженикам полей и ферм успешно выполнять намеченное, способствовать развитию социалистического соревнования, обеспечивать его гласность, распространять передовой опыт.

Хороший пример в этом отношении показывают Выскатский и Загривский Дома культуры. Каждый год в начале посевной раздаются позывные выскатской радиогазеты. В этом году «Жатва-76» — так называется она — поведает труженикам совхоза «Родина» о делах, происходящих в различных звеньях хозяйства, опыте лучших.

Отражать современный ритм села помогает работникам Загривского Дома культуры наглядная агитация. Они ведут «Экран соревнования», вывешивают «молнии» и «колючки». Хорошо дело поставлено с оформлением наглядной агитации в районном Доме культуры. Своевременно отражают ход выполнения заданий работниками полей большинство культурных учреждений.

Есть что отметить в работе клубов и Домов культуры села. Многое сейчас изменилось в характере их деятельности. Хотя нельзя сказать, что сделано все. Нужно шире, разнообразнее пропагандировать опыт передовиков, активнее организовывать отдых. А для этого недостаточно красочно оформленного «Листка трудовой славы» или тематических вечеров, организованных по случаю красных дат календаря, как это делается, к примеру, в Овсищенском клубе. Нужно организовывать больше таких мероприятий, когда люди принимают в них непосредственное участие: рассказывают о себе, говорят о других. Однако такие вечера, как, например, вечера-портреты, трудовой славы, наставников, встречи с передовыми людьми села, еще не нашли большое распространение в жизни совхозов.

Большую помощь клубу в период полевых работ должны оказать агитбригады. Сегодня таковые существуют в Загривье, при районном Доме культуры, да и то последняя из-за отсутствия баяниста не торопится на совхозные поля. С опозданием, но все-таки удалось организовать агитбригаду в Старополье. Однако такая раскачка совершенно не оправдана. Культурным учреждениям следовало заранее рассчитать свои силы, позаботиться о создании агитбригад. В составе их может быть не только рабочая молодежь, но и школьники, для которых участие в «живой газете» будет полезным, активным отдыхом.

Обращает на себя внимание то, что на селе явно недооценивают координацию в работе культурных учреждений, находящихся на территории одного и того же совхоза. Зачастую делают так: это профсоюзное, а это — относящееся к отделу культуры горисполкома. Это полностью можно отнести к Новосельскому и Рудненскому Домам культуры. Вина за отсутствие должной организации культурного обслуживания отчасти ложится на партийные и профсоюзные организации совхозов. Нет четкого представления об обслуживании работников полей в Новосельском Доме культуры. План, составленный на год, причем заверенный в партбюро, неконкретный, ни к чему не обязывающий. А ведь еще в начале весенних работ руководителям общественных организаций совхозов, и не только «Авроры», нужно было подготовить почву для того, чтобы культурные учреждения выступали как активные помощники, организаторы интересного досуга, пропагандисты всего нового, передового, чем живут в горячую стадию рабочие совхозов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 111 (6706)

Четверг, 3 июня 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!



Двадцать лет работает в цехе камерных печей сланцевоперерабатывающего завода «Сланцы» Василий Николаевич Жданов. Он единственный в цехе токарь, и поэтому всю текущую токарную работу приходится делать ему. Он успешно справляется со всеми заданиями.

В. Н. Жданов активный рационализатор. Много лет подряд подтверждает звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: В. Н. Жданов.

Фото Ю. Терентьева.

Экономия — 30.000 рублей

Рационализаторы теплоэлектроцентрали завода «Сланцы» за пять месяцев с начала года внесли 20 рационализаторских предложений, из которых 10 внедрены в производство с экономическим эффектом 30.000 рублей.

Начальник котельного цеха А. Б. Ланган и его заместитель Б. И. Колбин разработали и внедрили прогрессивный метод водяной обмычки экранированных труб топок паровых котлов с помощью аппаратов ОГ. Экономия составила около 28.000 рублей.

Активно участвуют в рационализации мастер котельного цеха № 2 Д. Т. Антонов, бригадир цеха автоматики и тепловых измерений В. Н. Гуллин.

2050 тонн цемента сверх плана

Коллектив цементного завода успешно завершил майский план по выпуску продукции. В мае выработано для строек десятой пятилетки 2.050 тонн сверхпланового цемента. Кроме того, цементники выпустили сверх плана 504 тонны известикивой муки.

В прошлом месяце в цехе помола устойчиво работали технологические смены мастеров С. В. Буянова, Н. М. Чернова, А. Ф. Шарапова и В. П. Абашиной.

УСПЕХ МЕБЕЛЬЩИКОВ

Коллектив лесокомбината майский план по реализации продукции завершил на 103,6 процента, а по валу — на 114 процентов.

В прошлом месяце стабильно работал коллектив мебельного цеха, который выполнил все основные экономические показатели. Здесь производство мебели первого класса доведено до 92 процентов. Высоких производственных показателей достигли бригады станочников С. И. Чистяковой, отделочников Е. О. Павловой, Е. Н. Ишевской, шлифовщиков В. Е. Громовой и М. Д. Антоновой.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

МЕТАЛЛОЛОМ... НА СВАЛКЕ

были выявлены значительные запасы металломолов на заводской территории. Буквально из всех цехов вместе с мусором вывозятся на заводскую свалку металлические отходы, в то время, как завод из месяца в месяц срывает график сдачи металломолов. Каждый раз заместитель директора завода В. П. Васильев охотно подписывает акты проверки и в то же время не принимает мер для ликвидации безвозвратных потерь металлических отходов.

А. ОРЛОВ,
уполномоченный «Вторчермета» по Сланцевскому району.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Комиссия по трудуоустройству молодежи будет работать с 15 июня 1976 года по вторникам и пятницам с 10 до 13 часов в помещении Дома культуры горняков (ул. Ленина, дом № 5) на втором этаже.

Комиссия по трудуоустройству молодежи при Сланцевском горисполкоме.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Право быть первыми — лучшим

4 июня начинается обмен комсомольских документов на шахте имени С. М. Кирова. Первыми получить комсомольский билет нового образца предоставляется лучшим молодым производственникам. Среди них электрослесарь Василий Григорьев. Он возглавляет штаб «Комсомольского проектора» предприятия. У горного мастера Владимира Васильева общественное поручение — пропагандист. Его он выполняет добросовестно. Вместе со своими товарищами контролером ОТК Ниной Поздняковой и проходчиком участка № 1 Александром Ильиным завтра он получит новый комсомольский билет.

Рядом

с наставниками

На одном из собраний коммунистов регенеративного завода стоял вопрос «О работе комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи». Старшие товарищи высказали комсомольцам ряд серьезных замечаний.

Вчера на заседании партийного бюро завода был заслушан отчет зам. секретаря комсомольской организации М. Левданской. Она рассказала о выполнении постановления партийного собрания.

Оформлен КОМСОМОЛЬСКИЙ УГОЛКОК

Ребята из третьего отделения совхоза «Сланцевский» оформляют комсомольский уголок. Здесь помещен план работы комсогруппы, собрана текущая информация. Все это позволит членам комитета ВЛКСМ более оперативно осуществлять руководство организацией. В комсомольском уголке будут представлены материалы о лучших молодых тружениках совхоза.

Субботник в пионерском лагере

Многие комсомольцы Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» в эти дни временно сменили свою профессию: они выехали в пионерский лагерь «Космос» и помогали подготовить его к открытию. Ребята занимались уборкой территории, оборудованием спортивных площадок, устанавливали стелы и плакаты. Скоро лагерь гостепримно распахнет ворота для юных ленинцев.

«...Воспитание учащихся, работа с пионерами должна постоянно находиться в повестке дня всех комсомольских организаций как один из важнейших вопросов. Только тогда в комсомольские организации заводов, колхозов, строек будет приходить хорошее пополнение. И только так комсомол сможет успешно выполнять ответственное поручение партии быть вожатым и воспитателем юных ленинцев».

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ).

ВОЖАТЫЙ—ЗНАЧИТ ВОСПИТАТЕЛЬ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПУТИНА... ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ

Впервые почти после двадцатилетнего перерыва рыбаки колхоза «Память Ленина» начали в Амуре промысел калуги. До этого специальное постановление крайисполкома гарантировало неприкосновенность уникальной рыбы. Калуга — «царица» дальневосточных рек. Она водится только в бассейне Амура и достигает в длину шести метров. Вес ее бывает до тонны.

На Амуре намечено создать мощный комплекс по искусственному разведению калуги. Из цехов этого рыбного «инкубатора» станут выпускать в Амур до трех миллионов мальков осетровых в год.

С ГАРАНТИЕЙ НА ПОЛВЕКА

Фасады домов одного из новых микрорайонов Харькова украсил... застывший клей. Именно он пришел на смену традиционной облицовочной плитке, штукатурке, цементным смесям. Этот декоративно-отделочный материал красив, надежно защищает здания от воздействия осадков.

Как показали испытания, стены с таким покрытием не потребуют ремонта в течение полувека. Клеевая «одежда» выгодна и тем, что она дешева. Новинка позволяет полностью механизировать работы.

ТАЕЖНАЯ «КОЛЬЧУГА»

Производство защитных тяжелых костюмов, разработанных в институте медицинской паразитологии и тропической медицины, освоено на Абаканской трикотажной фабрике «Хакассия». Первая партия этой одежды отправлена строителям БАМа. Костюм, названный «кольчугой», надежно защищает работающих в тайге от комаров и других насекомых. Комплект состоит из двух рубашек и головной наушники. В этом году абаканские швейники выпустят для строителей магистрали 50 тысяч таких «кольчуг».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Славится народными промыслами ульческое село Булава. Торбаза, тапочки, халаты, корзины из ивовых прутьев, выполненные умельцами, пользуются большим спросом, успешно экспонировались на выставках.

НА СНИМКЕ: народная мастерица З. П. Пластина.

Фотохроника ТАСС

На прошедшем пленуме горкома комсомола шел обстоятельный разговор о дальнейшем усилении коммунистического воспитания пионеров и школьников в свете решений XXV съезда КПСС.

В докладе секретаря горкома ВЛКСМ Н. И. Сергеевой подчеркивалось, что забота о школе — первостепенная задача комсомольцев: речь идет о подрастающей смене. И от того, насколько правильно и эффективно работают комсомольские организации, во многом зависит формирование человека коммунистического общества. В докладе было проанализировано участие первичных комсомольских организаций в совершенствовании работы со школьной молодежью.

В решении вопросов идейного воспитания большую роль играет Ленинский зачет. Он позволяет оценить и отношение к учению, и общественную активность комсомольцев. На высоком организационном уровне он прошел в средних школах №№ 1, 2, 3, 11 и восьмилетних №№ 5 и 7. Важная роль в работе по воспитанию подрастающего поколения отводится Ленинскому уроку «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Школьники смогут изучить материалы XXV съезда, задачи района и страны в десятой пятилетке.

Велико воспитательное значение содружества школьников и их шефов с предприятиями и совхозами. Поэтому проблемы трудового воспитания и профориентации остаются наиболее важными. Об этом говорила в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ школы № 7 Е. Алексеева. Она рассказала о связях ребят с рабочими цементного завода. В городе наложены контакты школ с шефствующими предприятиями. В сельских школах эта работа не на должном уровне. Мало бесед учеников школ

с передовиками производства. Сейчас нужно, чтобы сельские ребята овладели специальностью тракториста, полевода, дюйма.

Руководство пионерской организацией — важное партийное поручение комсомолу. В нашем городе десятки вожатых-производственников, целые бригады работают сегодня с юными ленинцами. Многие добрых слов говорится о вожатых с цементного завода Галине Алексеевой, Ольге Романенко, Владимира Сабиулине. Об опыте своей работы с подшефными из школы № 5 рассказала контролер ОТК регенеративного завода И. Крупина. Она была делегатом областного слета вожатых.

О проблемах совершенствования воспитания пионеров говорили на пленуме Г. А. Андреева — старшая вожатая школы № 1, Ф. М. Денисова — директор Дома пионеров, Г. В. Шелякина — вожатая школы № 12, делегат первого Всесоюзного слета вожатых.

Самым юным отрядом вожатых, связанных с пионерской организацией общими задачами и делами, является школьный комсомол. Успешное выполнение ответственных задач, стоящих перед ним в области коммунистического воспитания, зависит во многом от уровня организационной роли комсомольских коллективов. Это подчеркивалось в выступлениях Т. Н. Про-кофьевой — директора школы № 5, Е. П. Филипповой — учителяницы Полтавогорской школы, секретарей комитетов ВЛКСМ С. Гребенева (школа № 2), С. Соловьевой (школа № 11).

На вопросах активизации работы комитетов комсомола по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения остановился в своем выступлении военрук школы № 3 Б. Е. Хайкин. Секретарь горкома партии В. П. Ильина отметила, что комсомольцам нужно более широко использовать новые формы воспитательной работы с пионерами и школьниками, чтобы стать надежными помощниками педагогических коллективов.

На пленуме принято расширенное постановление, направленное на повышение качества и эффективности воспитательной работы в школе.

Для возведения объектов соцкультбыта и жилья регенеративного завода, дальнейшего строительства в 4-м микрорайоне регенеративного завода выполнена документация и включена в план 1976 года прокладка инженерных сетей.



Высокой правительенной наградой отмечен труд бригадира маляров сланцеверабатывающего завода «Сланцы» Берты Ивановны Кирилиной, которую вы видите на снимке. Недавно за успешное выполнение планов и принятых социалистических обязательств в девятой пятилетке ей была вручена медаль «За трудовую доблесть».

Фото Ю. Терентьева.

В горкоме КПСС

ЗА СРЫВ ГРАФИКА — К ОТВЕТУ

Стройтрестом № 63 разработан график производства работ, утвержденный управляющим трестом В. П. Громовым и согласованный с председателем координационной строительной комиссии при горисполкоме Н. С. Дятченковым. Графиком предусмотрено освоение всех капитальных вложений к ноябрю 1976 года.

Для ускорения производства работ координационная строительная комиссия при горисполкоме рекомендовала начальнику СПМК-68 В. Л. Ищенко вести работы в две

смены и одновременно решить вопросы ведения буро-взрывных работ в скальном грунте. Однако, несмотря на неоднократные предупреждения, практических мер для ускорения работ не предпринималось, график сорван. В течение пяти месяцев 1976 года работы ведутся в основном только на улице Баранова.

Бюро горкома КПСС обсудило создавшееся положение, заслушало информацию В. Л. Ищенко. В своем постановлении бюро горкома КПСС за срыв графика работ по прокладке инженерных сетей в городе и невыполнение рекомендаций городской координационной строительной комиссии коммунисту В. Л. Ищенко объявлено выговор и предложило принять действенные меры для устранения отмеченных недостатков.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О МЕСЯЧНИКЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА

В соответствии с решением исполкома Ленинградского областного Совета депутатов тружеников от 14 мая 1976 года и в целях охраны окружающей среды, благоустройства и улучшения санитарного состояния города, сельских населенных пунктов и мест массового отдыха труженики исполнком горсовета решил провести с 25 мая по 25 июня месячник охраны природы, благоустройства и улучшения санитарного состояния города, сельских населенных пунктов, предприятий и организаций, производственных объектов, гаражов и мест массового отдыха тружеников.

Для оперативного руководства и контроля за ходом месячника утвержден штаб (председатель В. Н. Решеткин, заместитель председателя В. М. Павлов), а также план мероприятий по проведению месячника.

Для успешного осуществления работ решено повсеместно провести субботники и воскресники с участием общественности, а его ход освещать в местной печати и по радио.

Руководителям предприятий и организаций, директорам совхозов, председателям исполнкомов сельских Советов депутатам тружеников предложено установить контроль за организациями и проведением месячника, содействовать выполнению намеченных мероприятий на местах.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

ОРГАНИЗУЮЩАЯ РОЛЬ СОВЕТА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

депутатов Старопольского сельсовета, рабочих совхоза «Старопольский», населения, живущего на территории сельсовета.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, депутаты, рабочие совхоза «Старопольский», служащие организаций и учреждений, а также жители деревень, расположенных на территории Старопольского сельсовета, разработали и приняли социалистические обязательства в соревновании за досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки.

В обязательствах, обсужденных на сессии сельсовета, сходах граждан, собраниях рабочих и служащих, предусмотрены меры по дальнейшему укреплению экономики хозяйства, увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, более эффективному использованию земли и техники.

Предусмотрено поднять роль депутатов в организации закупок излишков сельскохозяйственных продуктов у населения, заготовить 34 тонны картофеля, 39 тонн мяса, 135 тонн молока, или в среднем по 900 килограммов от каждой коровы из имеющихся у граждан. Каждый из служащих учреждений, подчиненных сельскому Совету, обязался отработать в совхозе не менее шести дней.

Определены пути дальнейшего улучшения культурно-бытового, медицинского обслуживания населения, благоустройства населенных пунктов.

Определены конкретные пути повышения роли культурно-просветительных учреждений в про-

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

паганде решений XXV съезда КПСС, коммунистическом воспитании людей, мобилизации тружеников на выполнение обязательств; активнее внедрять в быт новые советские обряды; библиотекам — доставлять книги труженикам сельского хозяйства на рабочие места; создать 14 кружков художественной самодеятельности, детский клуб.

Исполком горсовета одобрил социалистические обязательства, принятые депутатами, всеми тружениками совхоза и населением деревень, расположенных на территории Старопольского сельского Совета, и направленные на выполнение решений XXV съезда КПСС, обязал исполнкомы всех сельских Советов района поддержать и распространить инициативу старопольцев, принять меры по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества труда, успешное выполнение социалистических обязательств всеми коллективами предприятий, организаций и учреждений, расположенных на их территории, усилить организаторскую работу по дальнейшему распространению движения под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!».

В совхозе «Родина» состоялось партийное собрание, на котором коммунисты хо- зяйства обсудили стиль руководства рабо- чего комитета профсоюза социалистическим соревнованием. С докладом выступил пред- седатель рабочего комитета М. Н. Юхтанов.

ВОПРОС ОСТАЛСЯ БЕЗ ОТВЕТА ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Докладчик немало места уде- лил значению социалистического соревнования в выполнении государ- ственного плана и социалистических обязательств, той роли, которое оно занимает в воспита- нии у тружеников коммунистиче- ского отношения к труду. Сказал и о том, что рабочий комитет ви- дит одну из главных задач в сво- ей работе — организацию дейст- венного социалистического сорев- нования. Перечислил, когда и где прияты обязательства, для рабо- чих каких профессий уже разра- ботаны условия соревнования, сколько средств отпущено на по-ощрение победителей трудового состязания по итогам за 5—10—20 дней, за месяц, квартал, год (нынче эта цифра достаточно впечатляюща — 37.000 рублей).

Отметил М. Н. Юхтанов также, что между коллективами заключены договоры на соревнование в первом году десятой пятилетки, заключены они и между отдельными работниками массовых про- фессий. Так что, как сказал пред- седатель, «рабочий комитет вправе считать, что соревнованием нынче охвачены все работники совхоза».

Сказано было еще много. И о неудовлетворительной работе от- деленных профсоюзных комите- тов, руководителей профсоюзных организаций ферм и полеводческих бригад, и о том, что у специалистов нет личных творческих планов. Но на главный вопрос, ко- торый коммунисты поставили пе-ред председателем рабочего комитета и который был вынесен в повестку дня, М. Н. Юхтанов так и не ответил.

Из доклада выходило, что орга- низация социалистического сорев- нования, как и подобает тому быть в головном совхозе фирмы, находится на довольно высоком уровне... Если не учитывать «не-значительных пробелов», как, на- пример, отсутствие рабочих собра-ний в отдельных бригадах, не-регулярное подведение итогов, от-сутствие широкой гласности о до-стижениях отдельных работников, целых коллективов.

Говоря о неудовлетворительной работе цеховых профсоюзных комитетов, докладчик не привел ни одного примера, не назвал ни од-ной фамилии виновных. Умолчал он также и о том, что сделал или пытался сделать рабочий комитет, чтобы активизировать эту работу. Главное — обязательства в наличии, формально договора заключены, условия соревнования есть, деньги на поощрение в нали-чии. Что еще надо?

Самый поверхностный взгляд убеждает, что надо еще много. И главное — чтобы соревнование бы-ло организовано не на бумаге, а на деле. Вот этого как раз и не-достает в повседневных делах рабо-чего комитета профсоюза сов-хоза «Родина».

Докладчик в своем выступле-нии заметил, что между всеми кол-лективами заключены догово-ра на соревнование. Познакомимся с одним из них. В красном углке животноводческого ком-плекса Выскатка висят социалистические обязательства, принятые кол-лективом на первый год десятой пятилетки. В конце их за-писано: вызываем на соревнование кол-лектив молочнотоварной фермы Кушела. Но на Кушельской ферме по сей день (хотя прошло пять месяцев)... ничего об этом не знают. Да и под силу ли немногочисленному кол-лективу, где совершились иные условия труда, соперничать с работниками современного комплекса Выскатка? Поэтому кушельские жи-

вотноводы вызвались си- лами работников однотипной молочнотоварной фермы Савинов-щина. А большой кол-лектив Выскатского ком-плекса соревнуется... сам с собой. Какую пользу мо-жет принести та-кое «состязание»?

Между тем в совхозе ежемесячно называются лучшие животно-водческие кол-лек-тивы. Как же они определяются? Председатель рабо-чего комитета берет данные у зооспециалистов, сравнивает, у кого больше надои от коровы или привесы молодняка, — вот тот и победитель. Качественные показа-тели продукции, валовой надои, наивысший прирост удоев молока по сравнению с тем же периодом прошлого года, состав стада, санитарно-ветеринарное состояние ферм, повышение жирности, сни-жение себестоимости продукции, состояние трудовой дисциплины — все это во внимание не берется, хотя условиями соревнования предусмотрено. Таким же нехитрым путем определяется по итогам каждого месяца лучший мастер машинного доения.

Но если на фермах еще худо-бедно организовано соревнование, то в полеводческих бригадах о нем просто забыли.

Много и других недостатков в руководстве рабочим комитетом социалистическим соревнованием вскрыли в своих выступлениях и коммунисты совхоза. Например, шофер автогаража А. Т. Валю-нический сказал, что большое значение имеет движение за звание ударника коммунистического труда. Но и оно организовано формально. Это звание присуждается омпять-таки только по конечным результатам без учета принципов, которыми должен руководствоваться человек в коллективе. Вот поэтому в начале года было присуждено звание коллектива коммунистического труда свиноводческой ферме Выскатка, а там не-лады с трудовой дисциплиной.

Коммунист В. Н. Сырников, главный агроном совхоза, говорил о том, что социалистическое соревнование имеет еще и огромное воспитательное значение, в соревновании крепнет коллектив. Но, поскольку его практически нет на многих участках хозяйства, вос-питательная работа ослаблена.

Бригадир первой тракторной бригады М. М. Петухов заострил внимание собрания на той аван-гардной роли, которую должны играть в организации соревнования, укреплении трудовой дисциплины коммунисты.

Широкая гласность, пропаган-дирование передового опыта — один из факторов действенности соревнования. Но и эта работа практически отсутствует.

Одним словом, все обстоит сов-сем не так гладко, как докла-дывал коммунистам М. Н. Юхтанов. Рабочему и партийному комитету, хозяйственным руководи-телям всех рангов совхоза «Роди-на» есть над чем работать, чтобы сделать соревнование действен-ным, чтобы от его организации была наибольшая отдача. И тем более это важно сейчас, когда кол-лектив хозяйства выступил инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки по производству и про-даже государству сельскохозяй-ственной продукции. На это нацели-вает и постановление, принятое коммунистами на собрании.

А. БЕДОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«С ПУСТЯ РУКАВА»

Под таким заголовком в № 97 «Знамени труда» от 14 мая текущего года была опубликована корреспонденция, в которой шла речь о состоянии дел на ферме Кушела совхоза «Родина».

Секретарь парткома хозяйства Б. Д. Иванов ответил: «На ферме Кушела проведено собрание работников животноводства. Бригадир фермы Т. А. Четверякова строго предупреждена. На ферме отремонтированы поля в проходе. Территория фермы при-ведена в порядок. С выходом скота на пастбища надои возросли на два килограмма от коровы».

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ВЕТЕРАН ТРУДА

Татьяну Константиновну Буданову, заведующую Овсищенским филиалом объединенной библиотеки, знают многие жители населенных пунктов Поречского сельского Совета. Да это и немудрено. Она работает в библиотеке 22 года. Это годы интересных встреч, бесед с читателями, наблюдений. А для своих читателей она хороший советчик, страстный любитель книги. Благодаря этим ее замечательным качествам Овсищенский филиал при подведении итогов социалистического соревнования неоднократно занимал призовые места. В первом квартале библиотека также вышла в число лучших сельских филиалов.

В прошлом году подошло время, позволяющее Т. К. Будановой уйти на заслуженный от-дых. Но, влюбленная в свое де-ло, она не смогла оставить ра-боту и продолжает большое внимание уделять пропаганде литературы среди жителей села. Она часто бывает на фермах, в бригадах. Взяла обя-зательство довести книгу до каждой семьи Татьяна Константиновна успешно с ним справляется. Сейчас более 85 процентов деревенских семей пользуются книгами Овсищенской библиотеки.

Т. К. Буданова стремится проводить работу с читателями дифференцированно. Работает с группами животноводов, ме-хани-заторов, полеводов, специалистов сельского хозяйства.

В своей работе, заведующая библиотекой уделяет большое внимание пропаганде передового опыта. Рассказывает о передовиках производства, победителях социалистического соревнования, лучших людях совхоза «Овсишинский».

Совместно с активом библиотеки Татьяна Константиновна провела большую поисковую краеведческую работу. В библиотеке собран материал об истории совхоза «Овсишинский», о людях, своим трудом умножающих его достижения, о доблестном земляке Герое Советского Союза К. И. Савельеве. Собранные материалы оформлены в альбомах «Мое село растет и хорошо», «В великой стройке коммунизма есть доля нашего труда», «Подвиг твой бессмертен».

Ежегодно в библиотеке про-водится новая интересная ра-бота. Она увлекает взрослого читателя и школьника. Люди приходят в библиотеку как к своему да иному доброму другу. И Татьяна Константиновна от-вечает дружеским теплом.

За свою, можно не бояться этого слова, самоотверженную работу она награждена Почетными грамотами, дипломами. И теперь по праву носит медаль «Ветеран труда».

А. ХЛЮСТОВА,
директор объединенной
районной библиотеки.



Фото О. Германа.

ВО ВТОРОМ ТУРЕ ПОБЕДИЛИ...

Идет фестиваль самодеятельного художественного творчества

Весной этого года в Ленинграде проходил второй тур Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества по жанрам. В нем принимали участие победители первого тура — участники художественной самодеятельности культурных учреждений Ленинграда и области.

Во Дворце культуры имени Ленсовета проходил смотр хореографических коллективов. Жюри под председательством народной артистки РСФСР, лауреата Государственной премии Габриэллы Комлевой высоко оценило мастерство и та-

ланты народных танцевальных коллективов — Выборгского Дворца культуры, Дома культуры профтехобразования Ленинграда и ансамбля «Мозаика» Дворца культуры сланцеверабатывающего завода «Сланцы». Как недавно стало известно, им присуждены дипломы первой степени.

Среди солистов этого же жанра высшая награда — диплом первой степени — досталась Александру Антоненкову за исполнение матросского танца «Яблочко» и шуточного «Петухи».

Учитывая тематические но-мера, современную тему, отра-жающую творческий уровень коллектива, жюри присудило дипломы первой и второй степе-ни танцам «На лесной полянке» (постановщик заслуженный работник культуры РСФСР В. Комусиди) и «Ну и старшина» (постановка А. Антоненкова).

Дом культуры просвещения принимал гостей — участников смотра по жанру «художест-венные слова». Члены комиссии, в которой приняли участие театровед Д. Катышева, мастер художественного слова

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НОВОЕ— ДЛЯ ВАС

В последнее время благодаря внедрению новых препаратов в работу горбткомбинат улучшил качество химической чистки изделий, экономит время заказчиков. Не все еще жители города знают о новых услугах, а их немало.

Одна из них — аппретирование одежды определенным препа-ратом, который позволяет по-высить эксплуатационные свойства ткани.

Другой вид услуг — снятие антистатических разрядов с синтетических изделий. Всем известно, что при снятии и на-девании изделий из синтетики слышат иногда треск, заметно искрение. При помощи специальной обработки все это ликвидируется.

Разработана и предлагаются заказчикам фиксация (закреп-ление) складок одежды, после чего они становятся несминае-мыми.

Большое внимание сейчас придается разработке обновле-ния одежды. Направление моды сменилось, вместо «мини» в быту одежды входит все на-сторичнее длина одежды на 10 сантиметров ниже колен. Заказчики могут обновить свой гардероб, обратившись в ателье. Здесь закройщики по-могут выбрать фасон в модном силуэте.

Г. ЧЕРНЕЦОВА,
старший экономист горбт-
комбината.

народный артист РСФСР А. Перельман и другие масте-ра искусств, внимательно слу-шили каждого чтеца. Отдать предпочтение кому-либо было сложно. Высокий уровень исполнителей, разнообразная тематика требовали тщательного анализа и отбора. В настоя-щее время также известны итоги, подведенные творческой конференцией по этому жанру. Дипломом третьей степени был отмечен и представитель наше-го города — участник худож-ственной самодеятельности завода «Сланцы» рабочий га-зогенераторного цеха М. С. Дрыбалов.

По итогам второго тура среди театральных коллекти-вов диплом третьей степени присужден народному театру Дворца культуры завода «Сланцы» за большую воспи-тательную работу, проводимую среди молодежи.

Зональные концерты лауреа-тов второго тура пройдут в декабре нынешнего — январе 1977 года в Ленинграде. Будут определены победители — участники следующего концер-та, который будет проходить в столице нашей Родины М. С. Дрыбалов.

Г. КУЗНЕЦОВА,
художественный руководи-тель Дворца культуры за-вода «Сланцы».

ГАЗЕТА
„СЕЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ“

Массовая газета советских крестьян «Сельская жизнь» ведет свою родословную от ленинской «Бедноты», первый номер которой вышел в свет в марте 1918 года.

Газета широко рассказывает о важнейших событиях международной жизни, о крестьянском движении за рубежом. Каждую неделю газета печатает статьи под рубрикой: «Трибуна специалиста», «Человек и коллектив», «Беседы о природе», «В саду, огороде, на пасеке», «Консультирует юрист», «Ваш дом», «На шахматной доске» и многие другие. Регулярно помещаются очерки о людях советской деревни, репортажи дня, заметки агрометеорологов «Погода и посевы», беседы для родителей, рассказы и отрывки из литературных произведений, советы врача и т. п.

Подписная цена на 6 месяцев — 3 рубля.

«Союзпечать».

ПОПРАВКА

В предыдущем номере «Знамени труда» в корреспонденции «Позиция наблюдателей» по вине автора допущена ошибка. Шахта имени С. М. Кирова имеет на своем счету с начала года 11 тысяч тонн сверхпланового сланца, за май «минус» 4.549 тонн. На долю участка № 1 приходится 4.244 тонны. Редакция приносит свои извинения читателям.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

СЛАНЦЕВСКИЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1976—77 учебный год на базе 8 классов
на I курс дневного обучения по специальностям:
БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ,
ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ ПРОМЫШЛЕН-
НЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УСТАНОВОК.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума.

К заявлению прилагаются: документ о восьмилетнем образовании (в подлиннике), медицинская справка по форме 286, четыре фотокарточки (снимки без головного убора размером 3x4 см).

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля с 9 до 13 и с 15 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Для поступающих с 15 июня начнут работать двухмесячные подготовительные курсы.

Вступительные экзамены по математике (устно), русскому языку (диктант).

Иногородние обеспечиваются общежитием. Все учащиеся, сдавшие экзамены на «4» и «5» и обучающиеся без троек, получают стипендию 30 рублей в месяц.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчуга, дом № 1. Телефоны: директора — 2-19-94, приемной комиссии — 2-14-72.

4—2

С П М К-68

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НАЧАЛЬНИК ПТО,
СТАРШИЙ ПРОРАБ,
СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР,
МАСТЕР,
ТРУБОУКЛАДЧИКИ,
МАШИНИСТЫ насоса,
МАШИНИСТЫ катков,
ЭЛЕКТРИК 5—6 разряда,
МАШИНИСТЫ грейдеров,
МАШИНИСТЫ бульдозеров.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров СПМК-68 треста № 37.

10—4

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали

Марина Н. С., Ковалева Т. И.

Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 4 ИЮНЯ

9.30 — Музыкальная сказка «Обезьяна Чики». 9.50 — «Книга в твоей жизни». 10.35 — «Вечный зов», 2-я серия. 14.10 — «Твой труд — твоя высота». 14.55 — «Рисунки Пушкина». 15.55 — «Пятилентка качества — рабочую гарантию». 16.25 — Фильм — детям. «Слепая птица». 17.30 — «Инлегмаш-76». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.40 — Премьера телефильма «Жизнь без будущего». 19.40 — «Вечный зов», 3-я серия. 21.00 — «Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 4 ИЮНЯ

18.00 — «Научный поиск». «Эффективность научных исследований в ВНИИ алюминиевой, магниевой и электродной промышленности». Цв. тел. 18.30 — Концерт. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.20 — «В вечерний час». Концерт. 19.50 — «Советское кино». Киножурнал. Цв. тел. 20.00 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Днепр» (Днепропетровск), «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Днепропетровска. Ретрансляция второй программы Центрального телевидения. 21.10 — «Играет ансамбль «Серенада». Цв. тел. 21.45 — «Невеста с севера». Художественный фильм. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 3 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 11.35 — Вариации: «Звезды Африки». 11.50 — Художественный фильм «Директор», 1-я серия. 15.00 — Вечерняя программа. 15.05 — А. Пушкин — «Письма. Дневники.

Воспоминания». 18.15 — Программа передач. Реклама. Объявления. 18.25 — «Киноглаз». 18.45 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.00 — «Годы и люди». Память о великой войне. Фильм второй «Огненные рубежи». 20.00 — «Детский экран». «Трое в лодке и собака». 20.30 — «Молодежная студия». «Простые песни в Пайде». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Художественный фильм «Ночной визит», II серия.

ПЯТНИЦА, 4 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 11.45 — «Родился человек». 12.00 — Художественный фильм «Директор», II серия. 15.15 — Вечерняя программа. 15.20 — «С мольбертом по странам мира». Телефильм. 15.30 — «Дальневосточная сюита». Музыкальный фильм. 18.15 — Программа передач. 18.20 — «Пять километров земного шара». 18.45 — Короткометражный фильм «У меня сегодня гости». 19.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.15 — Реклама. 19.20 — Для школьников. А. Алексин — «Тайна старой дачи». Телеспектакль. 20.15 — «Оперетта на совхозной сцене». Выступают участники художественной самодеятельности совхоза «Аллику» Пайдеского района. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Клуб рекламы». 23.00 — «Вариации».

К и н о

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 июня — «Те, кого ищут». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 3 июня — «Фанфан-Тюльпан». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 июня — новый художественный кинофильм «Дублер». Начало в 10, 12, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов «Ну, погоди!». Начало в 14 часов. 4 июня — «Дублер». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 3 июня — «Евдокия». Начало в 17, 19, 21 час.

ГОРФИНОТДЕЛУ

требуется

СЕКРЕТАРЬ — МАШИНИСТКА.

Обращаться по адресу: Почтовый переулок, дом № 3. Телефон № 2-11-52.

1—1

СЛАНЦЕВСКОЙ
ЛЕСОТАРНОЙ БАЗЕ

требуются

БУХГАЛТЕР,
РАБОЧИЕ по ремонту деревянной тары.

1—1

6 июня 1976 года в 11 часов проводится районная выставка и продажа кроликов. Адрес выставки: Комсомольское шоссе, 21 (место старой бойни). Остановка автобуса маршрута № 11 «Заготзерно».

Правление.

ВНИМАНИЮ
ГРАЖДАН!

В черте города, за исключением особо отведенных мест,

ЗАПРЕЩАЕТСЯ

выпас скота, имеющегося в личном пользовании граждан. Граждане, нарушившие правила, будут привлечены к административной ответственности.

Управление
коммунального
хозяйства.

С 1 ИЮНЯ

ИЗМЕНИЛСЯ АДРЕС

предприятия «Сланцевская городская электрическая сеть». Новый адрес: Сланцевское шоссе, дом № 34 (бывшая кислородная станция). Номера телефонов: директор — 2-28-58; диспетчер — 2-10-51; главный инженер — 2-29-04; абонентский отдел — 2-19-52.

2—1

БЕСЕДСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1976—77 учебный год

на дневное отделение по специальностям:

АГРОНОМИЯ,

ЗООТЕХНИЯ,

ПРОМЫШЛЕННОЕ И ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИ-
ТЕЛЬСТВО,
ВЕТЕРИНАРИЯ.

Принимаются лица в возрасте до 35 лет, окончившие 8 и 10 классов.

Поступающие в техникум подают заявление на имя директора и прилагают следующие документы: свидетельство об образовании (подлинник), характеристику, медицинскую справку (форма № 286), 4 фотокарточки (размер 3x4 см).

Документы принимаются с 1 июня по 15 августа. Экзамены с 1 по 20 августа.

Все принятые в техникум обеспечиваются стипендией на общих основаниях и общежитием.

По специальности «зоотехния» имеется отделение зоотехников-организаторов. Принимаются работники сельскохозяйственного производства со стажем работы не менее двух лет, направленные хозяйствами. Им выплачивается стипендия 100 рублей в месяц.

На заочное отделение по специальностям:

АГРОНОМИЯ,

ЗООТЕХНИЯ

(принимаются работники сельского хозяйства).

Заявления принимаются в течение всего года. Экзамены с 1 ноября по 15 декабря.

Адрес техникума: 188447, Ленинградская область, Волосовский район, п/о Беседа.

Проезд по железной дороге с Варшавского вокзала Ленинграда поездом Ленинград — Таллин до станции Веймарн, далее автобусом маршрута № 71 до техникума или автобусом Ленинград — Беседа маршрута № 807.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

«ТЕПЛОВАЯ СЕТЬ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ,
ОБМУРОВЩИК.

Обращаться по адресу: ул. Ремонтников, дом № 5.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
ШОФЕР-ПРОДАВЕЦ на автолавку.

3—3

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ
ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу сроком на два месяца
РАЗНОРАБОЧИЕ в пионерлагерь «Космос»
(деревня Дубок).

Обращаться в отдел кадров СМУ по адресу: гор. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 33. Автобусы маршрутов №№ 7, 6. Остановка «КоксоХимМонтаж».

5—4

Продается мотоцикл ИЖ-«Юпитер» с коляской по адресу: гор. Сланцы, ул. М. Горького, дом № 2/9, кв. № 6, Петухов И. И. (обращаться после 18 часов).

Благодарим родных, близких, друзей за участие в похоронах любимого, дорогого нашего мужа, отца и дедушки Семёнова Ивана Васильевича.

Жена, дети, внуки.